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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبيةة

 ديرية التربية لولاية عين الدفـلىم                                                                     وزارة التربية الوطنية

 ساعات 3لمدة: ا                        علوم تجريبية    3المستوى:                 -العطاف    –ثانوية المصالحة الوطنية  

 اختبار الثلاثي الأول في مادة علوم الطبيعة والحياة

 )ن 5(: التمرين الأول

 ت الغشائيةلبروتيناااللاذات وتلعب  اذ تستطيع العضوية التمييز بين مكونات الذات و ,ذاتهايمثل كل فرد وحدة بيولوجية ب
 دورا اساسيا في ذلك.

 سائي المائع.توضع الجزيئات الكيميائية في الغشاء الهيولي حسب النموذج الفسيف ,)01( (أ) من الوثيقة مثل الشكلي
 .اجد على سطح خلية لمفاوية لزوجينأما الشكل (ب) فيمثل النمط التكويني لبروتينات غشائية مميزة تتو

 

 
 

البيانات المرقمة على الشكل (أ).اكتب  -أ-1
 المورثات المدروسة. حدد -  :انطلاقا من معطيات الشكل (ب) -ب    

 بناء.النمط التكويني المحتمل لأحد الامثل  -                                                         
 

 ة.نصا علميا تبرز فيه كيف تنفرد كل عضوية بهوية بيولوجية خاص اكتب انطلاقا مما سبق ومعلوماتك,-2
 (يتكون النص العلمي من مقدمة، عرض، خاتمة)

 
 

 )ن 7(:  التمرين الثاني

ن رض البحث عات، لغيرتبط نشاط الإنزيم ارتباطا وثيقا بالأحماض الآمنية المكونة له مما يسمح بالتخصص الوظيفي للإنزيم
 بعض خصائص الإنزيمات التي تكسبها هذا التخصص نقترح ما يلي:

 :الجزء الأول
يم في وجود مادة التفاعل وفي تكبيرا لمنطقة من هذا الإنز 2و 1بينما يمثل الشكلان  A) البنية الفراغية للإنزيم 1الوثيقة ( تمثل

 غيابها.

 01الوثيقة 
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سيا في ذلك. اساسيا في ذلك.
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 .Aمن إثبات خاصية مهمة للإنزيم  2و 1كيف تسمح لك مقارنة الشكلين  بينّ-1
 علاقة بنية الإنزيم بتخصصه الوظيفي. استدلالا علميا توضح به قدمّ)، 1انطلاقا من الوثيقة (-2

 :الجزء الثاني
ء لمختلف الأحماض إنزيما مختلفا، حيث تم إجراء عملية إحصا 20مكّنت تقنية بيوكيميائية من دراسة المواقع الفعالة لـ 

 أ)-2( الوثيقةلة بمثمالآمينية المشكلة لهذه المواقع وحساب عدد مرات ترددها عند هذه الإنزيمات، النتائج المتوصل إليها 

 

 
 : Aمب) نتائج لدراسات JPموحيوJة تتعلO Tالأحماض الآمنJة المشPلة للموقع الفعال OالنسOة للإنزL-2تمثل الوثJقة (
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كيف تسمح لككيف تسمح لك مقارنّ
قدمم)،)، 11ن الوثيقة (لاقا من الوثيقة (

 من دراسة المويائية من دراسة المواقع
 وحساب عددلمواقع وحساب عدد مر

 الفعال OالنسOموقع الفعال OالنسOة للإنز
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 أ).-2نتائج الوثيقة ( حللّ-1
أ).-2المحصّل عليها في الوثيقة (النتائج  فسّرب) -2انطلاقا من الوثيقة ( -2
 جزيئيلسبب التخصص وظيفيا موضحا الماذا يقال أن الإنزيم م بينّبالربط بين هذه المعطيات ومعارفك المكتسبة -3

 المسؤول عن ذلك.

 )ن 8((::التمرين الثالثث

 

 

 

.)أ(المرحلة الممثلة في الشكل  سم، ثم عليهما التعرفبعد  )ع(و  )س(وصفا دقيقا للبنيتين  قدم-1
.على ورقة الإجابة 01الجدول  أكمل-2
 )س(ية و على مستوى البن )ع(على مستوى البنية  )ص(باستعمال أحماض آمينية مشعة نتتبع تركيب الببتيد -3

.و هي حرة
.)1(من الوثيقة )ب(النتائج التجريبية الموضحة في الشكل  حلل -أ

المعلومة التي يمكن استخلاصها فيما يخص تركيب البروتين. ماهي -ب

 

  

 )أ(يمثل الشكل 
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ول العنصر حفرضيتين  اقترح، ثم  2و  1تحليلا مقارنا للنتائج التجريبية المتحصل عليها في الوسطين  قدم -أ-1
.)2(الأساسي الناقص في الوسط 

 يني الوسطالنتائج التجريبية المتحصل عليها ف فسرإذا علمت أن العنصر الأساسي الناقص هو مادة عضوية، -ب
 .)2(و  )1(
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)2(ص في الوسي الناقص في الوسط 
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